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Plzeňský kraj zahájil sérii praktických cvičení a testů připravenosti na scénář rozsáhlého
výpadku elektrické energie (tzv. blackout). Jeho cílem je ověřit funkčnost záložních zdrojů
a nastavených postupů krizového řízení, zejména v oblasti krajského zdravotnictví. První
test připravenosti proběhl v krajské nemocnici ve Stodu, kterého se osobně zúčastnil
hejtman Plzeňského kraje.

"Červencový rozsáhlý výpadek proudu, který zasáhl několik krajů a zanechal bez elektřiny až milion
obyvatel, se nám sice vyhnul, ale bereme ho jako vážné varování a chceme být připraveni. V první
fázi se soustředíme na ověření připravenosti kritické infrastruktury – především krajských nemocnic,
abychom ochránili ty nejzranitelnější. Proto jsem přijel osobně do Stodské nemocnice, kde probíhá
testování záložních zdrojů," uvedl v den nácviku hejtman Kamal Farhan.

Prověrky záložních zdrojů a krizových opatření budou probíhat i v dalších krajských nemocnicích.
Zdravotnická zařízení patří mezi klíčové prvky kritické infrastruktury, u nichž musí být zajištěn
nepřetržitý provoz i v případě dlouhodobého výpadku elektřiny.

Hejtman zároveň oznámil, že kraj připravuje rozsáhlé cvičení blackoutu, do kterého budou zapojeny
složky integrovaného záchranného systému, samosprávy, podniky i další instituce. "Blackout by
nezasáhl jen složky IZS nebo nemocnice, ale i každodenní život lidí, chod podniků a fungování
veřejných služeb. Proto musí být příprava komplexní. Nejde o strašení, ale o zodpovědný přístup k
reálné hrozbě," zdůraznil hejtman.

Plánované cvičení se stane součástí plánu krizových cvičení IZS na příští rok. Jeho cílem je prověřit
nejen krizovou připravenost státu a samospráv, ale i schopnost komunikace, spolupráci mezi
institucemi a zmapování potřeb na všech úrovních krizového řízení.

"Naší povinností je jednat s předstihem a odpovědně. Pokud dokážeme být připraveni na blackout,
zvýšíme tím odolnost celého kraje vůči dalším mimořádným situacím. Chci, aby lidé věděli, že jejich
kraj dělá maximum pro jejich bezpečnost," dodal hejtman.
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